

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Las fiestas de Abril

A pesar de los pesimismos, exteriorizados unos, y reservados otros, las fiestas de nuestro próximo Abril han levantado los entusiasmos y todos ya somos cooperadores al mismo propósito.

El alcalde señor Clemares, es uno de los que más trabajan porque nuestros festejos sean todo lo brillante que todos deseamos, demostrando así que lleva dentro de su alma ese espíritu íntus que caracteriza a todo aquel que ha nacido a la sombra de la Torre.

Las comisiones se multiplican en los trabajos preparatorios y todo marcha a pedir de boca.

Solo falta que nuestros hombres influyentes echen el resto cerca del Gobierno para conseguir la ayuda del festejo de la Aviación y entonces, las fiestas de hoguño, serán dignas de formar época en las crónicas murcianas.

Senadores, diputados, Murcia reclama vuestra ayuda en esta ocasión; el pueblo que es conceder su representación en las Cortes, necesita de vosotros hoy.

Ved como podéis corresponder a estas esperanzas, porque de lo contrario, quedaréis muy mal.

El marqués de Aledo y Díaz de Mendoza

El alcalde, a quien serán enviados todos los donativos para las fiestas, ha recibido cariñosamente y cumplida contestación a los telegramas que envió a los ilustres murcianos marqueses de Aledo y Fontanar.

El primero de los citados ha remitido al alcalde un besalamano en el que le participa que con la misma fecha ordena a su administrador en esta la entrega de 1.000 pesetas con destino a los fondos para los festejos.

Díaz de Mendoza, el insigne actor, ha enviado también al alcalde, el siguiente telegrama:

«Profundamente agradecidos reueren invitación sentimos que como promesas adquiridas con público Madrid, cuya temporada termina fines Mayo, nos impida asistir personalmente a fiestas que organizan ustedes para próximo Abril, pero ayudaremos en la medida de nuestras fuerzas a su realización y esperamos visitar nuestra querida Murcia en próximo otoño.—Díaz de Mendoza.»

Batalla de flores

Prosiguen con gran actividad los trabajos para que este festejo resulte con la magnificencia de todos los años y como merece ser en esta tierra de flores.

Para mañana ha citada en la alcaldía, el presidente señor Lerca Tortosa, a todos los que fueron nombrados para esta comisión con objeto de constituir la Junta y tratar de los asuntos a resolver.

La corrida de toros

A pesar del perjuicio que llevamos aquí todos los años por dejar hasta última hora la organización de una corrida de toros que requiere tener mucho tiempo por delante, se hacen grandes esfuerzos para formar un cartel con las mejores elementos que queden disponibles.

Ya se han cursado numeros telegramas a toreros y ganaderos y hasta ahora solo se tiene por segura la contrata del simpático matador Antonio Boto Regaterín, el cual alterará con otro aún no designado pero que puede asegurarse que será digno compañero del madrileño.

Varios aficionados nos han hablado para que llamemos la atención, cuando toque elegir la ganadería cuyos toros han de lidiarse el domingo de Pascua, porque ya que de toreros no puede disponerse con libertad por ser muchos los que están contratados se traigan toros de renombre casta que es el complemento de todo buen cartel.

Coso Blanco

La comisión organizadora de este elegante y ya clásico festejo de nuestras fiestas, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios.—Alcalde de Murcia, señor marqués de Aledo y presidentes de las restantes comisiones.

Presidente efectivo.—D. Jesualdo Cañada Baño.

Vice presidente.—D. Francisco García García.

Secretario.—D. Juan García Clemente.

Vocales: Don César Portillo y Marín, don Nicolás Cano Vélez, don Manuel Martínez Zamora, Antonio Chapuli Crespo, don José Salvat Rodri-

guez, don Mariano Carlos Pelluz, don Ramiro Conde Ordóñez y los directores de los periódicos locales.

—La comisión se reunió el jueves acordando varios detalles del festejo y volverá reunirse el próximo domingo en casa de su presidente a las 11 de la mañana en unión de los artistas que quieren tomar parte en la construcción de las carrozas a fin de convenir la forma de llevarle a efecto.

Otro proyecto

Tenemos noticias que se tienen en estudio la celebración de un acontecimiento artístico, que de realizarse será el mayor atractivo para los amantes del arte que vos visiten con ocasión de las fiestas.

Como hasta el presente no ha pasado de la categoría de proyecto no podemos ser hoy más explícitos, pero esperamos que muy en breve y saldados las dificultades que presenta, podamos dar a nuestros lectores la noticia de que tan hermoso propósito es una realidad.

Como nos consta la actividad y el entusiasmo de los iniciadores de la idea estamos seguros que no desmayarán en la empresa y que este año podremos ofrecer a los forasteros algo que se salga de los moldes de las fiestas abrienas.

La Guerrero y Mendoza

(POR TELEGRAMA)

Cumplimentando a la reina

Madrid 1 (9 n.)

María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza estuvieron en Palacio cumplimentando a la reina Victoria.

Ayuntamiento

La sesión de ayer

Preside el alcalde señor Clemares Illán.

En los bancos concejales toman asiento los señores Niño, Guzmán, Díaz Sanchez, Blanco García, Lacarcel, Martínez Torres, Hernandez Arce, Sequier, Albaladejo, Salmerón, Jara Pallarés, Sanchez Jara, Solís, Fontes Alemán, Parde (don Luis), Carceller Peña, Jover, Ferran, Gonzalez Sanz, Ortiz, Ramos de la Reguera, Clavijo, Amo y Borreguero.

Después de leer y aprobar el acta de la sesión anterior, se pasa al despacho de los asuntos pendientes.

Se aprueban la distribución de fondos del mes corriente y las cuentas y pagos de la semana.

La comisión municipal de gobierno interior propone se confeccionen nuevos uniformes de gala para la guardia diurna y que los que esta tiene en la actualidad pasen a uso de la guardia nocturna.

El alcalde dice que los uniformes no llegan a impartir dos mil pesetas. Añade que apesar de ser un gaste que está en sus atribuciones el hacerlo, ha creído conveniente abrir un concurso y pagarlos en cuatro trimestres.

Todos se muestran conformes.

Lacarcel excita el celo del alcalde para que procure que los guardias puedan lucirlos en las próximas fiestas.

El alcalde le contesta que así lo tiene pensado y espera hacerlo.

La comisión de enseñanza informa favorablemente la solicitud de los maestros de Aljucer en que piden aumento de sueldo, siempre que tales aumentos los haga el Estado.

Se presenta una relación de los locales para escuelas y cantidades que se pagan por alquileres.

Díaz Sanchez manifiesta la desigualdad que existe entre los alquileres que pagan las casas y las pésimas condiciones que reúnen estas.

Se muestra partidario de que una comisión lo compruebe.

Obrando en justicia podrá ahorrarse el Ayuntamiento algunas pesetas.

En la comisión debe ir el arquitecto. Algunas cosas están casi imposibles.

Se acuerda que la comisión de enseñanza, con el arquitecto, gire esas visitas.

Pasan a la comisión instancias de los señores Mateos, Alcaráz y Mérida. Se da cuenta de tener que sacar a nueva subasta el Matadero.

Jover aduce razones para demostrar que debe hacerse por administración, pues es casi seguro que, por varias circunstancias muy atendibles, no haya tampoco postores en esta ocasión.

Clavijo se adhiere a lo dicho por Jover y pide que para estímulo en el cumplimiento de su deber y en vista

del poco sueldo que disfruta, se le dé una gratificación al conserje.

Intervienen Albaladejo y el alcalde. Jover manifiesta la conveniencia de excitar el celo de los concejales para que, cuando les corresponda de semana, visiten a diario el Matadero.

A la vez hace notar lo bien que ha cumplido el señor Ferran con su cometido en el Matadero.

Se concede permiso al concejal señor Soler Salazar para ausentarse al extranjero.

Ferran, Peña y Jover presentan una proposición para que se excite el celo de los párrocos a fin de que faciliten gratis a los pobres los documentos para casamientos, bautizos, etc, lo mismo que se les facilitan gratis por el Ayuntamiento las medicinas, médico, etc.

Jover apoya esta proposición en términos muy expresivos, con los cuales se ve no solo el beneficio moral y material que a los pobres reportaría sino que también pudiera resultar beneficioso a los intereses municipales.

Salmerón llama la atención sobre la información abierta con respecto a la carretera del puente Nuevo a la de Torrevieja a Balsicas, para que se hagan ciertas modificaciones.

Interviene Hernández Arce y Salmerón habla nuevamente del asunto.

El alcalde hace atinadas observaciones y se acuerda que informe en nombre del Ayuntamiento y se pida a los representantes en Cortes influyan para conseguir las modificaciones respecto a la anchura de la carretera y el que la compañía férrea facilite la terminación de la misma con respecto a ciertas obras que tienen que hacer en un paso a nivel del ferrocarril.

Fontes Alemán pide se excite el celo de los alcaldes pedáneos para que denuncien las plagas que azotan buena parte de las plantaciones de la huerta, especialmente los naranjos.

Salmerón dice que el Consejo de Fomento se ocupa de ello y el Ayuntamiento tienen una comisión para informar sobre lo mismo.

Como no se han hecho denuncias no se han atendido.

Fontes Alemán denuncia que en la Fábrica de la Pólvora y aquellos alrededores existe la plaga del piojo rojo.

Hernández Arce dice que debe pedirse al Gobierno lo necesario para la extinción de la plaga, puesto que para ello tienen consignación los presupuestos del Estado.

Salmerón hace historia de lo ocurrido en otra ocasión en que el Gobierno concedió tres mil pesetas, con premura de tiempo para gastarlos y no se pudieron hacer los trabajos como se deseaba.

Defiende a la comisión de Fomento.

Hernández Arce dice que no censura; pero hace constar que con tres mil pesetas no hay bastante para la extinción de la plaga.

El alcalde manifiesta que la Cámara Agrícola y la Sección de Agricultura, son las llamadas a hacer esas peticiones y trabajos.

Hernández Arce, dice que el Ayuntamiento haga la petición a esas entidades.

Salmerón: Yo haré la petición en la Cámara Agrícola.

Niño pide que las sesiones tengan lugar a las 5 de la tarde.

Clavijo, que se conceda un voto de confianza al alcalde para hacer los nuevos uniformes a los guardias, con el fin de que no sufran retraso.

Díaz Sanchez pide que el Ayuntamiento contribuya siquiera con 100 pesetas al arreglo de un paso peligroso que existe en el camino de la Nora, que entre los vecinos se ha acordado arreglar aprovechando el corte del agua.

Fontes se adhiere y recuerda que ya lo propuso en otra ocasión.

Díaz Sánchez dice que se acuerde con carácter de urgencia.

Se acuerda la concesión de las 100 pesetas.

Díaz Sánchez da las gracias y pide se conceda la gratificación acostumbrada a la viuda de un peon caminero municipal fallecido a quien se le adeudan muchas mensualidades.

Ortiz pide que se le abonen los haberes, más bien que la gratificación.

El alcalde indica la imposibilidad de hacer lo que pide el señor Ortiz.

Pasa a la comisión.

Hernández Arce dice que la comisión de policía urbana sería conveniente tomase un carruaje y desde

la plaza de Camacho partiera con alguna velocidad...

Si alguno quedaba sano—dice—tengo la seguridad que se apresurará a informar y hacer que se arreglara esa carretera...

Tan abandonada se encuentra. Y se levantó la sesión.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 1)

Se abre la sesión bajo la presidencia de Montero Ríos.

Polo y Peyrolon pide los reglamentos de los Sindicatos agrícolas y el expediente de devolución de los bienes de Ferrer.

Le contesta Rodríguez y se pasa a la orden del día.

Se votan definitivamente los créditos de Fomento y la pensión a la viuda e hijos de Cosgayón.

Pasa el Senado a reunirse en secciones y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 1)

Rectifica Silió

Empieza la sesión a la hora de costumbre presidiendo el conde de Romanones.

Continúa la interpelación sobre enseñanza.

En su rectificación, Silió dice que el ministro estuvo absente pero que no le contestó a los cargos.

Insiste en que Jimeno es culpable del desparramo del presupuesto de 1911.

Es cierto que los conservadores aumentan algo el presupuesto de Instrucción, pero justificando. Vosotros aumentáis mas sin justificarlo.

Repite todos los cargos que hizo ayer.

Insiste en sus censuras por haber nombrado 16 profesores de idiomas, interinos.

Es inexplicable que las industrias mecánicas en la Escuela del Hogar, hayan sido creadas por Jimeno.

Repite los mismos argumentos sobre el arriendo del teatro Real.

Censura que no hayan empezado las clases prácticas en la Escuela de idiomas.

Hace un párrafo sobre la importancia de estas cosas.

Las rimbombantes frases de su señoría son pebetesos de flores valencianas.

(Grandes rumores y risas).

Soriano interrumpe: S. S. ignora que es pebetero.

Andrade increpa a Soriano.

Soriano: Hablo en nombre del arte y de los pebetesos. (Risotadas).

Continúa Silió extensamente entre la indiferencia de la Cámara que se cansa de oír los mismos argumentos.

Interviene Burell

Burell recaba la responsabilidad de cuanto hizo siendo ministro

Dice que no tiene que ver nada con Jimeno.

Justifica el nombramiento de algunos comisarios.

Al llegar al ministerio se encontró una gran cantidad destinada a la catalogación que la estaba disfrutando personas difuntas y otras que vivían eran precisamente de las que formaban la comisión encargada de informar al gobierno sobre la catalogación.

(Gran sensación en toda la cámara)

Silió pregunta si eran de la Academia de San Fernando.

Burell: Me callaré los nombres porque repugno el papel de fiscal, pero ningún inconveniente tengo en dárseles particularmente a su señoría.

Enumera y justifica los nombramientos que hizo, incluso el de Altamira.

No mire las edades sino las personas de indiscutible valía.

Elogia a estas.

Al llegar al ministerio me encontré con que algunas personalidades ocupaban y cobraban tres cátedras, mientras que Ortega Gasset cobraba una.

(Se acuerda prorrogar la sesión.)

Burell continúa especificando las causas y las reformas que han realizado los liberales, poniendo término a las grandes y numerosas corruptelas que había en Instrucción, mejorando los servicios en beneficio de tantos se dedican a la enseñanza de...

Tornia... diciendo a Silió: S. S. no ha sido justo, su señoría es joven y tiene por delante gran porvenir.

Estas campañas, créamele por que soy sujeto experimentado, mas perjudican al autor de ellas que a quienes se trata de censurar.

Burell fué felicísimo.

Rectifica Jimeno

Rectifica el ministro de Instrucción. En la Cámara se nota gran expectación.

Rectifica lo dicho por Silió sobre la creación de bibliotecas populares.

Explica lo ocurrido presentando su cuenta original de estar todo satisfecho, porque solo se pagan las obras que han sido entregadas en el año.

Aquellas que se designan por real orden para su adquisición no se pagan hasta que se reciben en el negociado correspondiente.

Per lo tanto son inciertas las cifras presentadas por Silió.

Así va destruyendo documentalente todos los cargos formulados por Silió, entre la entusiasta aprobación de la mayoría.

Recoge muy irónicamente lo de los pebetesos y las flores diciéndo a Silió: Ya ve S. S. cómo ahora no me dedico a elucubraciones brillantes y voy concretando los cargos y destruyéndolos.

No tengo pebetesos: si los tuviese no iría donde colocar esas flores. (Risas y murmullos de aprobación.)

Respecto al catastrófico de Cádiz ocurre lo siguiente:

El etadístico es natural de Valladolid y quiere ir allí, pero como no existe el cátedra no puede ir a ella. (Grandes muestras de aprobación.)

Sucesivamente sigue Jimeno paso a paso los cargos de Silió destruyéndolos, entre la admiración y el asentimiento de la Cámara.

Explicado documentalente todos los gastos, deshaciendo los errores en que ha incurrido Silió.

Interviene Miró

Miró dice que de esta cuestión solo se deduce la dolorosa consecuencia de que ambos partidos son culpables de tener abandonada la enseñanza.

Desde los primeros párrafos del discurso de Miró, muchos diputados abandonan el salón, hablando fuerte los que se quedan.

Miró, a pesar de su potente voz, indignado de no poder conseguir que le oigan exclama: No me importa que no quieran oírme, hablaré a pesar de todo porque las palabras quedarán impresas en el «Diario de Sesiones» para que se lean por el país.

Continúa haciendo párrafos de oposición al régimen, numerando varias partidas del presupuesto que se reparten espléndidamente entre la clientela de ambos partidos.

Otra vez Jimeno

Vuelve a hacer uso de la palabra el ministro de Instrucción pública.

Con gran energía y elocuencia rechaza los cargos lanzados por Silió contra la monarquía y el supuesto de que los diputados lo son solamente por los chanchullos del gobierno.

Se da por terminada la interpelación.

Otros asuntos

Barber y Pumarino, piden que se adopten las medidas necesarias para que no nos falte carbon con motivo de la huelga inglesa.

Suarez Inclán se ocupa de los carbones arturianos.

Los contesta Canalejas diciendo que el gobierno ha tomado las precauciones necesarias para evitar un conflicto.

Como medida de precaución gestionamos que las compañías ferroviarias mejoren y abaraten el transporte de carbón.

Continuamos nuestra labor en pró de la industria carbonaria española.

Orden del día

Se lee y aprueba un dictamen de la comisión de aplicatorios denegando la petición del juez del distrito del Centro de Madrid para procesar a Mella.

Se reanuda el debate sobre el Banco nacional agrario iniciado por Zulueta.

Este se reserva tratar más ampliamente el asunto.

Rechaza que se trate de un negocio de banqueros extranjeros diciéndo que solo hay un sindicato de banqueros de París que se ha comprometido a tomar 25 millones de pesetas

en acciones del Banco antes de que el gobierno firme el decreto.

Quejana pronuncia breves palabras en nombre del vizconde de Eza que no está en la Cámara.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

El alcalde de Cartagena

(POR TELEGRAMA)

Gestionando asuntos.—Visitas.—Reunión

Madrid 1 (8 n.)

El alcalde de Cartagena se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para la ciudad levantina.

Entre los asuntos que gestiona figuran la concesión de una subvención para el saneamiento de la ciudad y otros que afectan a la enseñanza.

Más Gilabert visitó a Canalejas, Romanones, Jimeno, Aznar y otras personalidades políticas, quienes les ofrecieron apoyar sus aspiraciones.

Esta tarde se reunieron en el Senado el alcalde de Cartagena, Aznar, Maestre y el duque de Pastrana para ponerse de acuerdo acerca de la gestión colectiva que en beneficio de Cartagena emprenderán desde mañana.

“LA NOCHE,”

(POR TELEGRAMA)

Morote, acepta

Madrid 1 (9 n.)

Luis Morote ha manifestado que acepta la proposición que se le hizo para dirigir el periódico «La Noche».

La comisión de los suplicatorios

(POR TELEGRAMA)

No se reúne

Madrid 1 (9 n.)

Por encontrarse enfermo el exministro Alvarado no ha podido reunirse hoy la comisión de los suplicatorios.

La comision alicantina

(POR TELEGRAMA)

Visita a Barroso y Gasset

Madrid 2 (1 md.)

La comisión alicantina acompañada de Francos Rodríguez visitó a Barroso para pedirle que se consiguiera en el presupuesto de Gobernación la cantidad necesaria para el sostenimiento de leprosos.

También visitaron los alicantinos a Gasset, lamentándose de la sequía que reina en la región; pues hasta los manantiales se están secando.

Gasset les ofreció su apoyo, enviando un tren senda y una comisión de ingenieros para que estudie el establecimiento de un pantano.

Añadió que no puede hacerlo hasta que las Cortes voten los créditos necesarios.

VALENCIA

(POR TELEGRAMA)

El vapor «Lázaro»—Llegada de licenciados

Madrid 1 (9 n.)

En Valencia fondó el vapor «Lázaro» conduciendo a bordo 925 licenciados de Melilla.

En el muelle les esperaban las autoridades, representación del Ayuntamiento y numeroso gentío.

Todos los buques del puerto estaban engalanados.

Al entrar el «Lázaro» tocaron las sirenas todos los buques surtos en el puerto, vitoreando a la vez a España y al ejército.

Los licenciados, desde la cubierta, vitoreaban frenéticamente a España.

Entonces una banda de música entonó el himno de la exposición.

Seguidamente desembarcaron desahollándose entre los soldados y sus familias escenas conmovedoras.

Soldados a Melilla

Esta mañana temprano llegaron 908 soldados de la quinta región destinados a Melilla.

Se aparearon en el Grao donde se les sirvió una paella, embarcando después en el «Lázaro» que zarpará inmediatamente para Melilla.

Tren apretado

Al pasar el tren que conducía a los soldados, por Benifailló, fué apedreado, resultando herido en el hombro el conductor Antonio Cruz.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer
Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Serrat se ha celebrado ayer mañana la sesión del Ayuntamiento a la que no han asistido más que tres concejales, los señores Sánchez de las Matas, Hernández Navarro y Jorquera.

En el salón no había más que un portero y un repórter.

El secretario leyó en medio de aquella espantosa soledad el acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se concedió autorización para edificar a doña Clotilde Moneada y otros vecinos de esta que le tenían solicitado.

Leyó un oficio del alcalde señor Más Gilabert, en el que solicitaba se le ampliara por diez días, la licencia que actualmente se halla disfrutando en la Corte.

Se acordó otorgársela por el tiempo que necesite para solventar los asuntos que fué a resolver.

Se acordó conceder un secreteo a Ana María Quero, viuda del guardia municipal Pedro Ortiz Simarro. Se levantó la sesión.

De Sociedad

Regresó de Moratalla acompañado de su joven y bella esposa el licenciado en filosofía don Antonio Martínez Muñoz.

Ha regresado de Madrid el dibujante don Alejandro Escribano.

—Hoy de diez a once se celebraron en la iglesia de la Caridad solemnes cultos por el alma del arquitecto municipal don Tomás Rico.

—Marchó a la corte el hijo del secretario de este ayuntamiento don José Carreño.

—Se encuentra enferma la anciana señora doña Encarnación Sánchez Sevilla.

—Ha marchado a Almería después de permanecer varios días en esta el director de sanidad de aquella población nuestro paisano el doctor don José Roig Ruiz.

—Procedente de Melilla llegó ayer a esta el bizarro capitán de infantería don José Estrán, herido en la actual campaña.

El señor Estrán, que ha obtenido el grado de comandante, ascenso que le ha sido comunicado telefóricamente al llegar a Cartagena, está siendo objeto de general simpatía de afecto y simpatía por parte de sus numerosos amigos y compañeros.

Reciba nuestra bienvenida el bizarro soldado y nuestra enhorabuena por el res abolicionista de su herida y por el ascenso.

—Se encuentra totalmente restablecido de su enfermedad el comerciante don Celestino García.

Regreso de soldados de Melilla

Ayer mañana a las ocho, llegó a nuestro puerto el vapor correo de África «Ansis March», conduciendo una expedición de soldados licenciados, pertenecientes a los cuerpos de operaciones en África.

A recibirlos acudió solamente el gobernador militar de la plaza, general Imaz, el cual desde muy temprano esperaba en el muelle, el arribo de los valientes defensores de la Patria.

Al atracar el buque, subió a bordo,

En libertad bajo fianza

El loteo Lorente
Madrid 1 (2 t.)
Ha sido puesto en libertad, bajo fianza de 4.000 pesetas, el loteo Lorente.

La fianza se la ha facilitado su procurador Soto.

Dos hombres que huyen

Disparos
Madrid 1 (2 t.)
En el paseo de Rosales los guardias vieron a dos hombres que corrían, tratando de ocultar grandes paquetes.

Les dieron el alto y como continuaban huyendo, les hicieron varios disparos.

Los sospechosos abandonaron los paquetes.

Estos contenían cubiertas de neumáticos de automóviles.

La suscripción nacional

Mil pesetas más
Madrid 1 (2 t.)
La compañía trasatlántica ha enviado a la reina Victoria mil pesetas para la suscripción en favor de los soldados de Melilla.

PARIS

La misión francesa
Madrid 1 (2 t.)
Regnault, con la misión diplomática que preside, pasará por Madrid en su viaje a Fez.

Se cree que se detendrán, cambiando impresiones con el Gobierno de España.

saludando al oficial encargado de la conducción y a los soldados, por quienes se interesó vivamente.

Poco después desembarcaban éstos, unos 793 individuos al mando de un oficial, un sargento y tres cabos.

La mayor parte son de Cartagena.

Sucesos locales

Varios sujetos desconocidos intentaron dar un atracó a un comerciante del barrio de Los Dolores, el cual había cobrado cierta cantidad que llevaba en su poder, y al pasar por Los Gabatos le salieron los desconocidos al camino con ánimo de apoderarse del dinero que llevaba encima el comerciante.

Este al darse cuenta de lo que intentaban, dirigió apresuradamente a los colores, dando cuenta del hecho a las autoridades de dicho barrio.

Los atracadores huyeron sin que hallan sido capturados.

—El joven empleado en el Banco de Cartagena don José Sánchez Moreno, se dirigía a su domicilio, situado en la calle del general Lebo, del barrio de La Concepción, a las nueve de la noche.

En el camino le salieron dos sujetos desconocidos, los cuales arrojándose sobre él, robándole el reloj y la mensajal que había cobrado.

Los rateros le causaron además alguna destrozo en las prendas de vestir, dándose a la huida.

Cartera de Cartagena

En el Teatro Principal debutó la compañía del señor Espantaleón que fué acogida gratamente por el público.

Los simpáticos actores que forman este cuadro dramático son ya conocidos del público y continúan probando sus grandes deseos de agradar y sus grandes deseos de ayudar a sus talentos artísticos, escuchando grandes aplausos.

La variedad del cartel y la economía en los precios aseguran el éxito de la temporada que con tan buenos augurios comienza.

Se ha encargado interinamente de la cárcel de San Antón, el vigilante de 1.ª don Serafín Martínez.

En la Alcaldía se ha recibido un pase a nombre del soldado Rodríguez López Cano.

El arquitecto ha informado una solicitud de don Luis Minguez, opidiéndose a que se dispares pistoletas en la calle de Gisbert.

El alcalde ha ordenado a los médicos señores Jorquera y Pastor, electrocutar al presunto demente Isidro Meca Cerezo.

Se ha solicitado del gobernador el ingreso en el Hospital Provincial del enfermo Francisco Muñoz Torosa.

D. Blas Cánovas ha solicitado del Ayuntamiento, hacer una comedita al alcantarillado.

El domingo próximo tendrá lugar la tala de los mozos del actual reemplazo.

Se ha ordenado el ingreso en la casa de Misericordia de los niños José Egea Candell y Pedro García.

Han sido retirados de la vía pública varios mendigos.

El director de la cárcel participa a la Alcaldía haber cesado en el desempeño de su cargo.

Dr. D. Vivanco Oculista
Pi y Margall, 18
Epileptado, pral.
(Anta Ave) - CARTAGENA
CONSULTA DE 10 A 12

El objeto de la misión es negociar un tratado con el sultán, para el establecimiento del protectorado.

Casablanca
Han salido varias columnas con objeto de operar contra las fracciones disidentes de Zemours.

BOLSA

(POR TELEGRAMA) Madrid 1 (5 t.)

Interior... 8475
Fin... 0000
Próximo... 0000
Amortizable... 10105
Banco... 43000
Editorial España, fundador... 00000
Editorial España, ordinario... 00000
Banco de Cartagena... 00000
Tabacos... 27850

Cambio:
Francos... 7715
Libras... 2748
Tabacos... 6000

PARA LAS DAMAS

SOMBREROS. — Los sombreros más agradables de la temporada, y también los que se presentan con los aspectos más curiosos, son precisamente, los de tafetán tornasolado. Son tan especiales, tan raros, que resulta imposible describir su color y su forma. No parece sino que los modestos tienen a gala que no se pueda decir cómo son en realidad.

Los colores de estos sombreros cambian según sea la luz que reciben y el movimiento de los pliegues, que no están inmóviles, ni mucho menos. La forma, por su parte, varía a capricho, pues la dueña puede modificarlos a su antojo.

Un mismo sombrero puede parecer azul oscuro, «glacé» de verde, azul hoja o verde pálido. Sin embargo, casi nunca posee un color de estos.

En cuanto a la silueta del sombrero, hay que llamarla con el aspecto de la cara y con el del peinado.

Como estamos en la época culminante, se ven muchos tocados de noche. Hay algunos verdaderamente preciosos. Hemos visto uno, compuesto por una gorrita de tela antigua, bordada con oro y bordeada con un galón de lo mismo, que era una monada. Otro tocado tan bonito como ese era el llevado por una deliciosa rubia.

Se componía de un «callot» de tules arrollados, adornado con un ancho y brillante galón.

Muchos tocados de noche eran franjas que caen en cascadas sobre las orejas, casi hasta el cuello.

Para las que prefieren un galón bordado o una «sigrette» picada en un motivo de «strass», se han hecho novedades lindísimas.

El tocado de noche se cuida mucho.

Desgracia

A consecuencia de una caída en el camino de Espinardo, ha sido curada en este hospital Carmen Jiménez Mármo, de 65 años de edad, la cual se ha fracturado el brazo izquierdo por su tercio inferior.

Ha sido curada por el médico de guardia señor Precioso.

Audiencia

Señalamientos para el día 2:
Juicios por jurados
(Sección primera)

Una causa del Juzgado de Cartagena, por corrupción de menores, contra Isabel Ros Carrasco.

Defensor señor Baró; procurador señor Bermúdez.

Conferencia telefónica

La interpolación Silió
Lo que dice Canalejas
Madrid 1 (4 t.)

Esta mañana habló durante largo rato con los periodistas el presidente del Consejo.

A preguntas que le hicieron los representantes de la prensa sobre la interpolación de Silió, contestó Canalejas que esta actitud de los conservadores obedece a una campaña iniciada contra los liberales.

Al parecer están cansados de que gobernemos; pero nosotros pensamos continuar aún mucho tiempo en el poder, pues contamos con la confianza de la corona y el beneplácito del país.

Así me explicó en el discurso que pronunció en el Consejo celebrado ayer mañana en Palacio.

Piensen realizar un recorrido por todos los ministerios con el fin de desprestigiarlos, pero contra este proceder he ordenado que todos los departamentos activen la liquidación de sus cuentas para exponerlas a la consideración de todos los diputados y senadores.

De mis gastos en el tiempo que desempeño la cartera de Gracia y Justicia, puede decir que se han limitado a la compra de una docena de salvas.

Contestaremos a la actitud de los conservadores con la energía que nos caracteriza.

Hoy continuará en el Congreso el debate iniciado por Silió y mañana el lunes explanará su interpolación sobre Hacienda, Besada.

Este seguramente se expresará en términos más templados que Silió; pues aquél ataca con furore y este último con navaja trapería.

Jimeno, restablecido
Despachando con el rey

El ministro de Instrucción pública se encuentra completamente restablecido de su enfermedad.

Hoy estuvo en Palacio despachando con el rey durante largo rato.

Firma regia

De Fomento
Ha despachado con el rey el ministro de Fomento, poniendo a la firma de Don Alfonso, entre otros los siguientes decretos:

Autorizando la compra de dos sirenas con destino a los faros de Trafalgar y Tarifa.

Ordenando que los ferrocarriles de vía de un metro de ancho, gocen de los mismos beneficios que los cables aéreos.

Estableciendo determinadas diferencias entre los sebrestantes aprobados con anterioridad al 14 de Febrero de 1910 y los que lo fueron después de esta fecha.

La recaudación de Hacienda

Las reservas del Tesoro
La liquidación de Hacienda del pasado mes de Febrero ha aumentado 799.717 pesetas a la de igual mes del año anterior.

Los fondos de reserva que el Tesoro tiene en el Banco ascienden a 36 millones y pico en oro y a 35.403.782 pesetas en plata.

El ministro de Marina

Mejorado
Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el ministro de Marina.

De seguir así pronto se encargará de nuevo de los asuntos de su ministerio.

Hoy ha recibido muchas visitas de jefes y oficiales de la Armada.

Lorca

Recaló
Ha recalado en la enfermedad que sufre el director del Banco de España en Cartagena D. Luis Benítez de la Cámara.

En Cuevas
Se encuentra en Cuevas, D. Miguel García Alarcón.

Para Cartagena
Anteayer salió para Cartagena, don Simón Mellado Benítez.

En el campo
Se encuentra en sus posesiones de la Isla (Lumberas) la señora doña Consuelo Pascual Mellado con su familia.

Febrero
Hoy se despide Febrero con un día espléndido, como casi todos los que nos ha favorecido.

El refrán esta vez ha quedado incumplido.

Mercado
En el mercado celebrado hoy, se ha notado más concurrencia que en los anteriores.

Las aves y los huyes se han cotizado a precios relativamente baratos.

Fallecimiento
Ayer a las ocho y media dejó de existir la señora doña Alicia Galvez y Benítez.

Reciba su afligida madre y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

Salón de Actu. lidades

Con una acertada interpretación se puso en escena anoche el boceto de comedia de G. Martínez Sierra «Lirio entre espinas», en la que se distinguió la señora Chiva.

Los demás actores coadyuvaron al éxito alcanzado.

Hoy viernes no hay faneón, respetando la Cuaresma.

Para mañana «Canción de cuna».

Instrucción pública

Don Pedro Perez Gil, ha presentado la renuncia de la Escuela nacional de niños de Lorquí, que desempeña interinamente por tener que tomar parte en las oposiciones a plazas de auxiliares de la sección de Instrucción pública que se han de celebrar en Madrid.

—Don José Tena Monsalve, maestro de Morata (Lorca), ha sido nombrado por concurso de traslado para la de Pedrosa (Valencia), con el sueldo de 500 pesetas.

ALHAMA

La sequía
Desgraciadamente, mis presagios han sido fatales.

—Hace cuatro o cinco meses, escribí un artículo en estas mismas columnas intitulado «Malas pintas», exponiendo las observaciones hechas en las aves, barómetros que nunca mienten, cuando en ellas se sabe leer, y anunciaba la que está sucediendo: que no llevaría en algún tiempo, y por desdicha nuestra no me he engañado.

Entonces, me refería al mal año de caza por la falta de celo en las perdices, que no mojóndose ni teniendo yerbas ni semillas para criar sus hijos, tampoco se aparearían en la época que estamos, como efectivamente habrán podido observar los aficionados a este sport, que hayan salido al campo, por no perder la costumbre.

Hoy no es eso lo que pretendo demostrar. Que no se maten con celo y sin él importa solo a un puñado de cazadores; que no lueva, importa a todos, y más aún a las personas pudientes que tienen el deber de ayudar a los necesitados, y a las autoridades de todos los órdenes.

Así, pues, a ellos es a quienes espero me dirija y de ellos es de quienes espero el buen resultado de mi gestión.

Como consecuencia de la pertinaz sequía, los braceros emigran diariamente y el hambre entra en los hogares, sin que nadie intente atajarle el paso.

No se ha hecho la sementera, no se ha escardado ni hay que pensar en la siega. ¿Qué esperanza les queda de trabajo? Huir, marcharse donde no oigan los gritos de sus hijos pidiendo pan, aunque ellos tampoco puedan comerlo.

La situación es por demás angustiadísima. Es preciso pensar en algo; pedir protección al Gobierno: que se hagan trabajos donde emplear a los obreros que resistiéndose a abandonar la familia, luchan desesperadamente por quedarse, aun no teniendo «nada para llevarse a la boca», pero que al fin y a la postre habían de irse a la fuerza.

Este pueblo que depende estrictamente de la agricultura, irremisiblemente muere si no se toman medidas

que tiendan a atajar el mal que amenaza. El alcalde don Miguel Martínez, es el llamado a poner remedio a estas calamidades, recurriendo a los Poderes públicos, a sus amistades, a los políticos, a todos, a ver si se consigue calmar las incertidumbres, las angustias, el chorro de emigrantes. El, pues, tiene la palabra.

Teatro
El sábado y domingo se pondrá en escena la aplaudida comedia de Cañon y Vital Aza, «El padrón municipal» y el lindo juguete «Lanceros» y la comedia en tres actos «El esclavo de su culpa» y «El vecino de enfrente», en la cual tomarán parte, a más de los individuos citados ya en EL LIBERAL, la saladísima y simpática Carmen Medina, hija del director de la compañía; don Francisco Alentosa, que debuta por primera vez en este pueblo, y Martín Aznar y Fulgencio Ramírez, jóvenes de la localidad.

Orquesta
Igualmente que en las funciones anteriores, serán amenizados los entretantos por la orquesta que con tanto trabajo ha organizado y que ya se va dejando oír.

No puedo, o mejor dicho, no debo prodigarle ningún elogio, por tratarse de cosa propia; pero si a los músicos no, al pueblo alhameño que la aplaude, sí quiero, ya que otra cosa me sea imposible, darle las gracias en mi nombre y en el del señor Medina, por el buen orden, compostura y formalidad que ha tenido en las dos funciones representadas y que espero tendrá en la sucesiva.

Ya no son cupletistas las que salen a escena, es una familia honrada y digna y con hijos del pueblo los que trabajan, y las palabras groseras y de mal sentido, no deben pronunciarse, por lo cual vuelvo a repetir que estoy a todos agradecidísimo.

En atención a ello, las mejoras que intento, las daré por bien empleadas.

Boque Sánchez.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado
Día 2 de Marzo.—En la Merced.

Santoral
Día 2 de Marzo.—San Simplicio y San Pablo, Santa Jenara.

Cartera de Murcia

Sereno herido
En La Unión ha sido herido de arma de fuego, en la mano izquierda, por un desconocido, el sereno de la misma Antonio López Peñalvar.

Ha ingresado para su curación en el Hospital de la Caridad de dicha ciudad.

Remesa de armas
La guardia civil del puesto de La Unión ha remitido a este Gobierno civil relación de las armas ocupadas por dicha fuerza, durante el pasado mes de Febrero e individuos que las usaban sin licencia.

Viajeros
Se encuentra en esta nuestra paisano el tenor cómico don Carlos Barrenas.

También se encuentra en esta don Francisco María Giménez.

Procedente de Lorca ha llegado don Alfonso Pujante.

Escándalo

Los guardias de Seguridad han conducido a la Inspección a Félix Pedreño Ayala y Consuelo García López, por blasfemar, producir escándalo y desobedecer a la pareja.

De Lorca
El agente de Vigilancia de Lorca don Alfonso Pujante, ha remitido a este Gobierno civil 24 cuchillos, 9 navajas, 3 almaras, 5 pistolas, 4 revolvers y 3 picas, recogidas durante el pasado mes de Febrero en dicha ciudad a individuos que las usaban sin licencia.

ALCIRA

Desgracia en un cine.—Un hombre muerto.—Pánico enorme
Madrid 1 (9 n.)

Dicen de Alcira que en el cinematógrafo Serrano debutaba anoche la artista Lucy Verines que iba a exhibir una colosal serpiente.

El cine estaba atestadoísimamente.

El espeso de Lucy se metió en la concha del escenario y al encender el proyector eléctrico, una descarga le mató.

Al intentar prestarle auxilio varios empleados, fueron lanzados por la corriente a gran distancia.

Para poderle auxiliar cortaron la corriente quedando el cinematógrafo a oscuras.

Se corrió la voz de que se había escapado la serpiente, produciéndose un enorme pánico.

Las mujeres y niños se desmayaron.

El público al huir se atropelló, rompiendo las puertas del teatro y resultando muchos heridos.

Lucy, medio enloquecida, se negaba a abandonar el escenario, siendo necesario retirarla a viva fuerza, ocultándole la muerte de su esposo.

Este quedó tendido en el escenario, teniendo a su lado a su perro que no pudo conseguirse que lo abandonara.

La desgracia ha producido general consternación.

el ejercer un servicio tan necesario en bien de la salud pública.

Llamamos la atención de quien corresponda.

Recepción diplomática

(POR TELEGRAMA)
En Estado
Madrid 1 (9 n.)

En el ministerio de Estado, se ha celebrado la acostumbrada recepción diplomática.

Asistieron todos los embajadores y jefes de misión que en la actualidad se encuentran en Madrid.

García Prieto conversó afablemente con todos ellos.

El capitán Kindelán

(POR TELEGRAMA)
Cumplimentando al rey
Madrid 1 (9 n.)

Ha cumplimentado al rey su ayudante el capitán Kindelán.

Informó al monarca de que en el aeródromo de los Cuatro Vientos se habían recibido ocho aeroplanos de los 13 encargados por los ingenieros militares.

La sociedad de autores

(POR TELEGRAMA)
Reunión de los compositores.—Boicotaje a las operetas extranjeras.
Madrid 1 (9 n.)

Convocados por el maestro Serrano se reunirán mañana en la Sociedad de autores todos los maestros compositores para acordar prohibir la representación de sus obras en todos los teatros de España donde se representen operetas extranjeras.

Los empresarios valencianos

(POR TELEGRAMA)
Las bases del concierto sobre timbres
Madrid 1 (9 n.)

El ministro de Hacienda ha manifestado que la comisión valenciana de empresarios de teatros tenía redactadas las bases del concierto sobre el timbre de los espectáculos, de acuerdo con las aspiraciones de los empresarios, habiéndoselas entregado a Tudela para que se las comunique a todos.

Si aceptan dictará inmediatamente la real orden correspondiente.

FIRMA REGIA

(POR TELEGRAMA)
De Marina
Madrid 1 (9 n.)

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Nombrando jefe del Estado Mayor de la escuadra a D. Gabriel Antón.

Id. comandante del crucero «Carlos V.» al capitán de marío Cristelli.

Id. jefe del negociado del personal en el ministerio a D. Manuel Flores Carrío.

Los comisionados franceses

(POR TELEGRAMA)
Llegada a Madrid. Visitas.—Los trabajos
Madrid 1 (9 n.)

Han llegado a Madrid los comisionados franceses que en unión de los españoles estudiarán el asunto de las aduanas de Marruecos.

Mañana en unión de Geoffray visitarán a García Prieto quien les presentará a los comisionados españoles.

Hasta el lunes próximo no se reunirán para dar comienzo a los trabajos a ellos confiados.

Los sucesos de Melilla (POR TELEGRAMA) Reuniones. Los mercedarios de Melilla...

El general Zubia El general Zubia ha sido ascendido a teniente coronel...

de banderas de los nuevos reclutas. La ceremonia tendrá mayor solemnidad que otros años...

organización y crecimiento del partido liberal en Barcelona. Llevará el peso del debate Cambó...

Aeroplano militar Regalo a Francia Madrid 1 (2 t.) Dicen de París que el polaco amigo de Francia...

Un infanticidio Madrid 1 (2 t.) En la calle de las Escaleras, número 4, una domada de 17 años de edad...

Vapores Correos Franceses DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR...

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR...

LA VELOCE Grandes vapores Correos oficiales del Gobierno Italiano...

Moda Práctica A la Revista más elegante, más útil y más económica...

La Veloce SAVOIA Saldra fijamente el 11 de Marzo...

Vapores Correos de Africa Lineas regulares de grandes vapores entre España, Africa, Islas Canarias...

El vapor DIANA Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos...

Pérdida de un flaverio con cadena y cuatro llaves...

Vapores Mac-Andrews y C. El vapor GRAVIN para LONDRES y AMBERES...

Servicio de Cartagena, Almería, Málaga y Melilla. Todos los martes sale vapor con destino a Almería...

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES-CORREOS FRANCESES...

AMA de oria. Para casa de los padres, de 25 años, leche de ocho meses...

De Almería a Nueva-York y California. SALDRÁ DIRECTO DE ALMERIA PARA PROVIDENCIA Y NUEVA-YORK EL 24 DE MARZO...

Vapores de Ries & C. de Valencia El miércoles 6 cargará en Cartagena saliendo directo para HAMBURGO...

J. M. Pelegrin - Cartagena. Vapores Correos Españoles de PINILLOS, IZQUERDO y C. de Cádiz...

AMA de oria. Para casa de 24 años, leche de 10 días. Razón: En la Era Alta...

Germania Saldra directo de Almería para PROVIDENCIA y NUEVA-YORK EL 24 DE MARZO...

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR...

MAZARRÓN Subasta voluntaria Se vende una finca rústica de 31 fanegas...

Fuera CANAS Desaparecen como por encanto con el uso del AGUA VIRGÍN PROGRESIVA...

Viaje extraordinario al BRASIL y LA ARGENTINA El gran loto y rapidísimo trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA...

Linea de Vapores TINTORÉ BARCELONA Para BARCELONA el vapor FRANCOLI...

Solución Pautauberge CATARROS antiguos y recientes, TOSES, BRONQUITIS, CURADOS RADICALMENTE...

CONDICIONES 1.º A estos tres lotes que están reunidos, se podrán hacer proposiciones...

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

QUE SE VENDEN

QUE SE VENDEN

UNICAMENTE

UNICAMENTE

en

CAJAS

de

Ptas. 1.50



en

CAJAS

de

Ptas. 1.50

PRESERVAN-CURAN

LOS CONSTIPADOS, MALES DE GARGANTA, LARINGITIS, CATARROS, BRONQUITIS, GRIPPE, TRANGAZO, ASMA y TODAS las AFECCIONES de las VÍAS RESPIRATORIAS

Cada CAJA ha de llevar en la tapa el nombre "VALDA" y la dirección del único fabricante H. CANONNE, Farmacéutico, PARIS

Preparadas en su laboratorio, Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Antonio PENA DSO.

AGENTES GENERALES: Vicente Ferrer y Compañía, BARCELONA

Formula:
Menthol... 0.002
Eucalyptol 0.005
Azúcar-Goma.